

電騙犯鎖定來港求學內地生

多間大學：加強防騙意識

【香港商報訊】記者唐信恒報道：因應有內地來港學生被電話騙徒詐騙920萬元損失慘重，據悉本港與內地正研究不同方案，加強內地來港學生的防騙意識，其中一個研究方向是要求他們來港前填寫防騙問卷。本港多間大學都表示有措施加強學生防詐騙意識。另外，昨日有立法會議員聯同團體倡議推行「詐騙損失責任架構」，要求涉及的金融機構及電訊商等與騙案苦主分擔損失。



東九龍總區於早前舉辦「港漂防騙同行大使」委任儀式及防騙交流會，近百名香港科技大學內地學生參加，其中25位科大地學生獲委任為「港漂防騙同行大使」。香港警察社交媒體圖片

民間反詐騙大聯盟發起人、立法會議員吳傑莊昨日在電台節目說，認為大學的做法積極。立法會教育事務委員會主席周文港指出，內地來港學生被詐騙的金額誇張，建議大學學生事務處設立舉報熱線。

各院校：與警方緊密合作

港大指，一直有聯同警方留意涉及學生的騙案，包括向同學發放警方提供的防騙學習套件，內容包含騙案求助資訊及流行的騙案，並以短片及選擇題形式灌輸防騙信息。

中大表示，就防範電話騙案有既定宣傳及教育策略，包括製作防止電騙的短片、在校內派發及張貼防騙宣傳單張、邀請警方作專題防騙講座等。

科大稱，去年底開始將警方反詐騙協同中心提供的學習套件納入到一年級課程，又強調一直有與警方緊密合作，包括培訓學生成為防騙大使，亦聯合

開設「港漂報案室」通訊群組，以便同學獲取即時支援。

理大在去年7月起要求所有新生辦理入學手續時，必須完成由警方主力設計的網上訓練課程及測驗；校方亦透過多個渠道宣傳防騙資訊，並與警方合作設立15個微信群組，為非本地生提供防騙資訊。

城大指，新學期將要求所有學生必須完成防騙問卷，亦已成立跨部門工作小組，會不時透過多種渠道，包括發送電郵、在校內張貼海報及派發傳單等，提醒學生小心詐騙信息。

嶺大表示，有與警方加強宣傳，包括填寫網上防騙問卷，並在本科生畢業要求中，加入有關課程學分。校方亦定期舉辦防騙講座及派發防騙單張推廣防騙知識，又會透過與內地生的日常接觸，提醒他們留意最新騙案手法。

教育大學則指，已積極與警方推動校園防騙，包括鼓勵學生填寫警方的防詐騙問卷、定期舉辦防騙

講座、設置「反騙詐物車」及「反詐宣傳車」等。反詐聯盟倡有關機構分擔苦主損失

另外，民間反詐騙大聯盟建議推行「詐騙損失責任架構」，要求涉及的金融機構及電訊商等，與騙案苦主分擔損失。身兼發起人的立法會議員吳傑莊表示，詐騙案受害人即使報案，往往未能追回損失，建議由一個獨立的機構，根據涉及的金融機構、電訊商及社交媒體等在詐騙事件中的疏忽程度，進行合理的損失分配，受害者不用獨力承擔損失。

吳傑莊稱，12月中訪問488人，79.5%受訪者認為受害者不應承擔所有損失；另有超過71%認為金融機構與電信公司應當承擔責任；86.5%認為社交平台應當承擔責任。他續指，新加坡及澳洲都有類似架構，這些國際經驗證明，多方合作的防騙機制可行而且必要，香港作為國際金融中心，更須建立完善防詐體系，保障消費者。

馬會賀歲 連環賞橫財2.28億

【香港商報訊】記者周偉立報道：為同賀新春，香港賽馬會將於農曆新年正月提供高達共2.28億元的新春大賞，包括賽馬多寶及歷來最大型新春金多寶，送龍迎蛇。

首先，馬會將於年初三（1月31日）舉行的農曆新年賽馬日動用三T儲備，撥出多寶，若以10元一注獨中三T正獎，估計彩金可高達1800萬元。而當日的四重彩及四連環合併彩池亦會注入280萬元多寶。另外，馬會將會在農曆正月餘下共7個本地賽馬日（2月5日至2月26日）注入其他多寶，並會適時公布詳情。

重頭戲的六合彩新春金多寶攪珠緊接其後，將於年初五（2月2日）舉行，特設1.5億元金多寶，若以10港元一注獨中，估計頭獎基金高達1.88億元，是史上最高的頭獎彩金，亦是歷來最大規模的新春金多寶。

農曆新年賽馬日的各項彩池於年初二（1月30日）中午12時開始接受投注。而新春金多寶獎券將於本周六（1月25日）晚上攪珠後開始發售。

冷鋒殺到 氣溫急降 年廿八最低僅12度

【香港商報訊】記者萬家成報道：天文台昨日表示，預測一道冷鋒會在周日橫過華南沿岸，相關的強烈冬季季候風會在隨後一兩日影響該區，本港屆時北風逐漸增強，年廿八及年廿九天氣寒冷，最低氣溫分別為攝氏12度和11度。

天文台表示，展望今日大致天晴及乾燥，明日雲量較多，本週後期日間和暖，周日起北風逐漸增強，年廿八及年廿九天氣寒冷。根據天文台「九天天氣預測」，天文台預測年初一（1月29日）市區最低氣溫會略為回升至13度。不過根據「自動分區天氣預報」，新界多區屆時仍會達寒冷水平。其中，在年初一清晨6時，大埔、石崗、上水、沙田料只有10度，打鼓嶺更只得8度。

法律年度開啟 林定國：善用普通法促和平與包容

【香港商報訊】記者唐信恒報道：2025年法律年度開幕典禮昨日於香港大會堂舉行。律政司司長林定國稱，政府會繼續竭盡所能，善用香港普通法制度，在本地和國際間維護和推廣和平、包容、開放、共享的重要價值理念。他指出，司法機構、律政司和兩個獨立法律專業團體是香港法律制度四大支柱，深信大家團結一心，定能克服日後任何挑戰。

林定國稱，和平及安全絕對是法治基本要素，維護國家安全條例去年3月制定，該條例旨在確保香港今天得來不易的和平及穩定能夠並且將得到維

護。至於和平意味以和平方式解決爭端，是法治另一個基本要素。參與《關於建立國際調解院的公約》締約國已同意把國際調解院總部設於香港，以舊灣仔警署改建的國際調解院總部可於今年年底開始運作。

張舉能：法官行事不為政治目的

終審法院首席法官張舉能致辭時強調，法官行事受法律原則約束，不為政治目的。法院本位是法律守護者。法官判決有理有據，公開發布，可透過上訴予以審視。法治是藉此程序得以彰顯。至於國家

安全案件只佔法院工作一小部分，國家安全案件與其他案件均採用相同法律原則。無罪推定、要求罪行必須證明至「毫無合理疑點」規定和公平審訊權利，這些根本保障始於如一。

杜淦堃：維護國安具根本重要性

香港大律師公會主席杜淦堃形容，維護國家安全具有根本重要性，對維持經濟繁榮和市民福祉非常重要。至於在香港以外評論者過去一年繼續批評香港司法系統，部分無疑是不公平，有些可能是有惡意，旨在破壞城市繁榮。杜淦堃相信，挑戰最終會

過去，香港還會一如以往般蓬勃發展。大律師公會將繼續盡本分，展示對法治的承諾，並支持獨立司法機構，為香港市民服務。

湯文龍：法院斷案不偏不倚

香港律師會會長湯文龍指出，香港法院會根據法律，按照每宗案件的法律和事實問題，不論爭議的性質，或所涉與訟方，不偏不倚地斷案。當有一方不滿法院的判決，可透過法律途徑處理，包括提出上訴。他強調公開評論正在審訊或上訴的案件，有違「迴避待決案件」原則，十分不當，如有人作出評論，目的是向法官施壓，以導致某些結果，是公然妨礙司法公正和蔑視法治的行為。

齋色園財神宮於2021年落成，以弘揚財神信仰文化。財神宮敬奉道教武財神「黑虎玄壇趙公明元帥」，以及東西南北四路的「招寶天尊-蕭昇」、「納珍天尊-曹寶」、「招財使者-陳九公」、「利市仙官-姚少司」，合稱「五路財神」，象徵廣納東南西北中五方之財。



拜五路財神 獲招財福物

新春親貼金箔接財神

詳情及財神參拜方法



新春限定

請領單張金箔可獲贈：

- 「招財琉璃元寶」一個
- 限量「琉璃如意」擺件（小）一個

請領「五路財神」金箔套裝可獲贈：



- 「財神金卡」一張
- 「五方來財」錢袋一個
- 限量「琉璃如意」擺件（大）一個
- 「五色招財琉璃元寶」套裝一份

*所有福物數量有限，送完即止。